
Niederschrift zur öffentlichen Sitzung des 

  
Haupt- und Finanzausschuss 

der 

Ortsgemeinde Lehmen 

 
Öffentliche Sitzung: 25.2.2021 

 

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:51 Uhr 

       

Sitzungsort:   Videokonferenz  

  
 
Vorsitzender:  Ortsbürgermeister Arnold Waschgler 
 
Anwesende: Rosi Hölcker, Elisabeth Hein, Heike Sulzbacher, Patrizia Waschgler 
 
Sonstige: Martin Ibald, Jutta Wein, Michele Alsbach, Annette Breitkreutz, Mathias Knerr, 
Michael Blechschmidt, Patrick Schaden, Thomas Schäfer 
 
Protokollführerin: Patrizia Waschgler 
 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung stellt der Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und dass der Haupt- und Finanzausschuss beschlussfähig ist. Anträge auf 
Änderung bzw. Erweiterung der Tagesordnung werden nicht gestellt. 
 
Bezüglich des letzten Protokolls vom 10.2.2021 werden folgende Änderungen beantragt: 
Anwesenheit: Guido Molitor u. Annette Breitkreutz 
Änderung Bezeichnung “Bauausschuss” in “Haupt-u. Finanzausschuss” 
Änderung Punkt t) Festhalle statt Bürgerhaus 
Änderung Punkt u) Bürgerhaus statt Festhalle 
Änderung/Ergänzung Punkt v) auf Antrag Gemeindeverwaltung (Arbeitskreis) 
  
Es wird einstimmig beschlossen, dass die vorgenannten Änderungen vorgenommen werden 
sollen. 
 
 

Tagesordnung: 
 
TOP 1 
 
Keine weiteren Beratungen 
 
TOP 2 
  
Der Haushaltsplanentwurf wird durch Herrn Schäfer in den Punkten der Einstellungen erläutert und 
dargestellt. 
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Erläuterung von OB Waschgler zur Kündigung Schrebergarten auf Frage CDU. 
Erläuterung Fahrzeugkosten von OB Waschgler auf Frage CDU. Hier fließen diverse Kosten mit 
ein (Kraftstoff, Reparatur, Reifen, etc.) 
  
Der Zuschuss Chor soll von 500 EUR auf 300 EUR reduziert werden Dieser Betrag wurde in den 
letzten Jahren an den Jugendchor bezahlt. 
  
Bzgl. Kita Rappelkiste/Anschaffung Industriespülmaschine. Hier wird erklärt, dass die alte 
Maschine entweder weiter verwendet wird oder durch die Gemeinde veräußert wird. Bzgl. des 
Sozialraumbudget wird angemerkt von OB Waschgler u. Herrn Schäfer, dass hier die Verpflichtung 
besteht, den Betrag für die Mittagsbetreuung aufzuwenden. 
  
Bzgl. Bebauung “Kirschwies” wird seitens der CDU nachgefragt, ob eine Antwort von der ADD 
vorliegt. Herr Schäfer gibt hierzu an, dass es keine schriftliche Stellungnahme geben wird. Wenn, 
dann erfolgt eine Antwort, wenn der Haushalt vorliegt. 
  
Bzgl. des Bürgerhauses Moselsürsch muss Änderung in Bezeichnung “Festhalle” erfolgen. 
 
Zu Steuersätze 
  
Die Steuersätze werden gem. dem Entwurf erläutert. 
  
Herr Schäfer gibt eine positivere Bewertung des Ergebnishaushaltes als 2020 an. 
  
Zum Investitionsplan 
  
Investitionsplan wird von Herrn Schäfer erläutert und erklärt. 
  
Bzgl. der Umstellung auf Akkubetrieb erläutert M. Ibald, dass die Umstellung nur bei kaputten 
Geräten und verhältnismäßig erfolgen soll. 
  
Bzgl. Posten Sanierung Treppe muss der Text im Entwurf wie folgt geändert werden: 
 
Sanierung/Erneuerungen Treppenanlage L82 bis Erlenweg 
  
Die CDU stellt die Frage, ob eine Antwort bzgl. des Handlaufs am Friedhof vorliegt. 
OB Waschgler teilt mit, dass noch keine Antwort von der VG vorliegt. Es wird geklärt, ob hier die 
VG zuständig ist oder die Ortsgemeinde (Verkehrssicherheitspflicht). 
  
Für den Handlauf Friedhof sollen 8000 EUR in den Haushalt eingestellt werden. 
  
Zum Stellenplan 
  
Erläuterungen von Herr Schäfer. 
OB Waschgler soll auf Nachfrage von CDU die Einstufung vom 2. Gemeindearbeiter klären 
(E4/E5). 
  
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt den Entwurf dem Gemeinderat. Dieser soll dann nach 
Überarbeitung der angesprochenen und genannten Punkte offengelegt werden. 
  
TOP 3 
  
Sonstiges 
  
Bzgl. des Schreibens von Herrn Deisen (Betreuung Kinder mit auswärtigem Wohnort-nicht 
Lehmen/Moselsürsch) wird die Empfehlung von Herrn Schäfer ausgesprochen, zukünftig vor neuer 
Aufnahme die Kostenübernahme der Gemeinde anzufragen, in der das Kind wohnhaft ist, ggf. soll 
Kostenübernahme durch die Eltern erfolgen. 
  
Frage von PLM, was mit dem gefällten Holz vor Moselsürsch geschieht. Hier antwortet OB 
Waschgler, dass eine Veröffentlich im Mitteilungsblatt erfolgt, dass die Möglichkeit zur Anmeldung 
und dann Abholung des Holzes besteht. Hier ist Ansprechpartner der Vorsitzende der 
Jagdgenossenschaft. 
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Nächste Gemeinderatsitzung soll am 25.3.2021 stattfinden. 

 

 
 
 

 
Lehmen, den 25.o2.2021 
 
 
 
Arnold Waschgler     Patrizia Waschgler 

Ortsbürgermeister     Protokollführerin   


